

# 看不雅视频致抗疫不力 一官员被查

34岁提拔为副处级,36岁提拔为正处级,40岁任县(区)党政正职,44岁落马。孔令宝用10年走出了自己从得志到沉沦的变奏曲。

孔令宝,男,1975年11月出生,黑龙江省鸡西市恒山区委原书记,曾任鸡西市财政局副局长,市政府办党组书记、主任,恒山区委副

记、政府区长,恒山区委书记。孔令宝31岁当上副科长后,用6年时间就成长为正处级干部,几年后一跃成为主政一个区的“一把手”。

## 作风跋扈搞一言堂 独断专横胡乱决策

当一把手变成“一霸手”,群言堂变成“一言堂”,领导干部就会走上违纪违法的“快车道”。

剖析孔令宝案可以看到,他不顾党性原则和组织纪律,个人决定重大事项,听不进不同意见,背后打的是谋求个人私利的小算盘。

韩某某是装修工人,通过给孔令宝及其父母家装修时结识,后经常帮助孔家干些杂活。2017年6月,韩某某向孔令宝提出想在恒山区包点小工程,孔令宝便协调将恒山区政府车库防水工程、煤管局办公楼防水以及房顶彩钢瓦更换工程和区政府办公楼屋顶防水工程给韩某某施工,后安排恒山区保障办以竞争性谈判方式补办了招投标手续。

三个防水工程结算金额合计为79万多元。按照《中共恒山区委“三重一大”事项决策实施细则(试行)》的规定,政府性投资超过50万元以上基础设施工程建设项目,应当由建设局、棚改办、财政局提出初步方案,经区政府常务会议研究后报请区委常委会决定。

结算工程款时,因金额超过50万元,相关负责人请示孔令宝是否上报区委常委会研究决定,孔令宝十分不高兴:“政府的事我说了算,上什么会?”为了规避集体决策,孔令

宝安排分两笔支付工程款。

疫情暴发后,2020年1月22日,分管卫生工作的副区长向孔令宝紧急汇报恒山区疫情防控工作存在的问题,并请示孔令宝迅速调配人力、物资,采取有力措施做好充足准备。

“我看疫情没啥事,不要整得全区人心惶惶的。”孔令宝听后说,“我看天塌不下来。我老婆孩子都在哈尔滨等我回家过年,有什么事年后再说。”1月25日,黑龙江启动疫情防控一级响应预案。孔令宝接到通知后,不情愿地回到鸡西。到此时,孔令宝还是觉得疫情离鸡西很远,离恒山更远。他在疫情工作会议中总结发言说:“疫情没那么严重,大家该干啥干啥,该休息休息。”

据办案人员介绍,在疫情防控指挥部指挥期间,孔令宝“晚上临睡前在黄色网站充值、购买、观看黄色视频,满足自己的低俗生活趣味。第二天上班心不在焉,萎靡不振,严重影响疫情防控指挥工作。”

由于孔令宝对疫情防控工作不重视、不负责,恒山区确诊病例达到24人,占全市确诊病例的52.17%,成为疫情重灾区。孔令宝也成为黑龙江省第一个因抗疫不力被立案调查的党政主要领导干部。

## 索拿卡要肆无忌惮 大小通吃来者不拒

孔令宝出生在一个普通工人家庭,1998年大学毕业后进入鸡西市财政局工作。打开人生新篇章的他却并没系好职业生涯的第一粒扣子。

孔令宝刚参加工作不久,承担全市财务人员会计电算化培训的某电脑公司为了感谢他,给了他一个信封,里面装着钱。“打开一看,500块钱,相当于我一个半月工资。”“也没人注意,我就认为这没什么,大家也许都在收这些小恩小惠。”经过一段时间思想斗争,孔令宝选择“随波逐流”。

随着职位升迁,送礼的人越来越多。在鸡西市财政局任科长期间,孔令宝负责全市100多个单位的预算经费。每到年节,个别单位会安排财务人员拿着礼金来“拜访”,请孔令宝在拨经费方面予以关照,虽然金额不大,但让孔令宝尝到了权力变现带来的甜头。

担任市政府办党组书记、主任后,孔令宝深感“这个职位没实权”,他挖空心思琢磨生财之道。

2014年,哈尔滨市企业主吴某某在鸡西市施工某项目工程,为早点结算工程款,吴某某找到孔令宝。工程款很快拨付了,可吴某某却迟迟没有“表示”,孔令宝便以用车不方便为由,索要一辆价值近36万元的轿车,落在朋友名下。

任恒山区委副书记、区长后,孔令宝觉得终于大权在握,可以“放开手脚大干一场了”。

“孔令宝经常利用手中权力索

拿卡要,在工作中特别注意大额资金的拨付审批,只要是没收到他的大额拨款,能不签就不签,能拖就拖。”办案人员介绍。

虎林市某房地产公司中标恒山区“煤矿棚户区改造工程”,拨付的工程款到达区财政账户后,孔令宝拿这笔钱做起了文章。

2016年10月,他主动约公司负责人李某某吃饭,席间以在哈尔滨市购买房产为由,向李某某“借”50万元。因为担心影响拨付工程款,李某某用水果箱装了50万元现金交给孔令宝。

两个月后,李某某找孔令宝结算拖欠的工程款,孔令宝以找不到房屋装修公司为名,让李某某装修其在哈尔滨的房屋。李某某再次支付了71.2万元的装修费。李某某收到工程款后,还给孔令宝先后送了102万人民币、30万美元。

30万美元刷新了当时孔令宝的单笔受贿金额纪录。他也曾担心和害怕过:“每次看到他们落马的消息,我的心就揪得慌,因为我知道我早晚也会有那么一天。”然而,在不安中度过了几个不眠之夜后,侥幸心理助长了贪欲,“只要注意些,应该不会有事的。”

据办案人员介绍,孔令宝受贿“只要你敢给,我就敢要。大额贿赂来者不拒,小额贿赂也从不嫌弃。”在任恒山区区长、区委书记期间,小到一条围巾,他都一一笑纳。



2020年2月,孔令宝因发表不当言论,被免去书记职务,鸡西市纪委监委对孔令宝立案调查。  
2020年4月,孔令宝涉嫌严重违纪违法案件审查调查终结,移送检察机关审查起诉。  
2020年8月,孔令宝被开除公职。  
2020年10月,孔令宝被开除党籍。  
2020年11月19日,孔令宝因犯受贿罪被判处有期徒刑10年6个月,并处罚金人民币60万元,追缴受贿所得上交国库。



## 抽名烟喝好酒 追求奢靡享乐

从31岁当上副科长后,孔令宝把“挣多多的钱,吃喝用不愁,住豪宅开好车”作为人生信条。据他的同事介绍,这位年少轻狂的区委书记日常生活很讲究档次。

孔令宝坐车讲究“场景”。在鸡西市,根据不同需要备有轿车、越野车、商务车。公务出行要坐迈腾、个人出行要坐奥迪、家庭出行要坐商务、下雪路滑要坐越野。截至案发,孔令宝控制、使用的车辆共6辆,修车费用均由公款处理,加油卡均向他人索要。

2017年6月,孔令宝到哈尔滨参会,以“出行不方便”为由向某米业公司老板卢某某索要新款丰田牌埃尔法商务车一辆。价值119.7万元的车到手后,孔令宝又向卢某某提出再给5万元的加油卡,卢某某不得不一并奉上。

孔令宝抽烟讲究“派头”,只抽“云烟·印象”,理由是比中华烟贵,市面上少见,符合他作为地方主官的身份。办案人员介绍,孔令宝经常在桌上摆着一盒“云烟·印象”,用来“引导”送礼人。

他对高档酒也情有独钟。办案人员在他的车库里发现了满满一面墙的高档名酒,整箱的各类酒共计518瓶。2019年8月,在全省开展煤矿关闭整合工作期间,孔令宝把某煤矿老板王某叫到办公室聊天,指责对方送的茅台酒是假酒,“请重要客人吃饭时才发现,当时整得我很尴尬。”王某马上心领神会,给孔令宝送来2箱茅台酒。

孔令宝平时喜好打乒乓球、台球,虽然球技不高,但是打球场所必须要高档次。孔令宝利用手中权力,长期免费借用一个活动室打球。他嫌活动室条件简陋、年久失修,又舍不得自己花钱装修。要瞌睡就有人送枕头,想要进入恒山区开展业务的某公司主动请缨装修。

半年后,孔令宝兴致勃勃地参观装修豪华、功能齐全的新球馆。运动区摆放有自动发球机、品牌台球桌;有淋浴区、茶艺区,摆放高档沙发、茶具、香炉、电视机等,娱乐区还设有麻将桌。“钱是个好东西,对于自制力差、有贪念的、丧失理想信念,追求浮华生活的党员干部却是致命的东西”,身陷囹圄的孔令宝认识到,贪欲把自己送上了不归路,他在忏悔书里写道:“我后悔呀,我恨呀,恨我不知足,恨我没有把握好,才会有今天的结局,我正值壮年之际,正值韶华之际,却要在狱中虚度光阴。”

孔令宝写下的忏悔发人深思,令人警醒。

来源:中央纪委国家监委网

## 版权所有 违者必究

总值班:贾敬伟  
版编辑:赫巍利  
版美编:冯漫

零售  
专供报

